

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении
(документы, полученные за период 03.06.2024 - 09.06.2024)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Для пострадавших от паводка в Оренбургской области экономических субъектов предусмотрена отсрочка по уплате налогов и страховых взносов

Постановлением продлеваются на 12 месяцев сроки уплаты налогов (за исключением НДС, акцизов, НДС и налогов, подлежащих уплате налоговым агентом), авансовых платежей по этим налогам и страховых взносов, включая страховые взносы на «травматизм», которые наступают с 1 апреля 2024 года.

К лицам, имеющим право на получение установленных мер поддержки, относятся организации и физлица, осуществляющие предпринимательскую деятельность, отвечающие одновременно следующим критериям:

- местом нахождения (местом осуществления предпринимательской деятельности) является территория Оренбургской области, на которой введен режим чрезвычайной ситуации;
- получен ущерб в результате паводка 2024 года;
- доходы от реализации снизились более чем на 30% в течение периода действия режима ЧС.

(Постановление Правительства РФ от 30.05.2024 N 722 «Об изменении сроков уплаты налогов, сборов, страховых взносов лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность на территории Оренбургской области, пострадавшими от паводка»)

Источник: КонсультантПлюс, 31.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84931.html>

Для целей налогообложения НДС по ставке 10% утверждены перечни кодов обработанных протравителями (протравленных) семян подсолнечника и кукурузы

Для целей реализации пп. 1.1 п. 2 ст. 164 НК РФ утверждены перечни кодов обработанных протравителями (протравленных) семян подсолнечника и кукурузы в соответствии с ОКПД2 и в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС.

Распоряжение распространяется на операции по реализации семян, осуществленные с 01.01.2020 по 31 декабря 2029 г. включительно.

(Распоряжение Правительства РФ от 05.06.2024 N 1414-р «Об утверждении перечней кодов обработанных протравителями (протравленных) семян подсолнечника и кукурузы, облагаемых НДС по ставке 10 процентов при ввозе на территорию России и при реализации»)

Источник: КонсультантПлюс, 06.06.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/85098.html>

Еще на один год продлевается возможность представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде через официальный сайт ФНС

До 1 июля 2025 года продлен срок действия пилотного проекта, предусмотренного Приказом ФНС России от 15.07.2011 N ММВ-7-6/443@, позволяющего организациям и ИП представлять налоговую и бухгалтерскую отчетность в электронном виде через сайт ФНС.

(Приказ ФНС России от 05.06.2024 N БС-7-26/447@ «О внесении изменений в Приказ ФНС России от 15.07.2011 N ММВ-7-6/443@»)

Источник: КонсультантПлюс, 06.06.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/85101.html>

ФНС России утверждены форматы и формы электронного договора морской перевозки груза и электронного коносамента

Установлены:

- формат и форма электронного договора морской перевозки груза;
- формат и форма электронного коносамента.
- Форматы описывают требования к XML-файлам передачи по телекоммуникационным каналам связи электронного договора морской перевозки груза и электронного коносамента, выданного на имя определенного получателя.

Настоящий приказ вступает в силу с 1 сентября 2024 года.

(Приказ ФНС России от 13.05.2024 N ЕД-7-26/382@ «Об утверждении форматов и форм электронного договора морской перевозки груза и электронного коносамента», зарегистрировано в Минюсте России 31.05.2024 N 78414)

Источник: КонсультантПлюс, 01.06.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84997.html>

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Правительством смягчены требования к продаже экспортерами валютной выручки

На фоне продления срока обязательной продажи иностранной валюты Правительством утвержден ряд мер, предусматривающих, в частности, возможность получить в правительственной комиссии разрешение не осуществлять обязательную продажу на внутреннем валютном рынке иностранной валюты, полученной по внешнеторговому контракту, по которому оплата более 50 процентов произведена в валюте РФ.

Выдача указанных разрешений может осуществляться в отношении как отдельных контрактов и операций, так и в отношении общей суммы требований. При выдаче разрешения 50 процентов цены договора (контракта) определяются исходя из суммарной цены всех договоров (контрактов) резидента и его дочерних хозяйственных обществ.

Кроме того, постановлением предусматривается также возможность продления установленного Правительством РФ срока зачисления на счета в уполномоченных банках иностранной валюты, полученной в соответствии с условиями внешнеторговых договоров (контрактов), предусмотренных подпунктом «а» пункта 2 Указа N 771.

Отдельные внесенные поправки уточняют положения, регламентирующие порядок выдачи разрешений Правительственной комиссией по контролю за иностранными инвестициями.

(Постановление Правительства РФ от 30.05.2024 N 725 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 6 марта 2022 г. N 295»)

Источник: КонсультантПлюс, 01.06.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84977.html>

С 1 сентября 2024 года подлежат применению новые правила выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов

Предусмотрено, что выполнение работодателем квоты для приема на работу инвалидов обеспечивается в случаях наличия:

- заключенного трудового договора с инвалидом на рабочее место непосредственно у работодателя (при трудоустройстве одного инвалида I группы исполнение квоты считается кратным 2 рабочим местам для трудоустройства инвалидов);

- заключенного трудового договора между инвалидом и иной организацией, заключившей соглашение о трудоустройстве инвалида с работодателем, которому установлена квота;
- заключенного трудового договора между инвалидом и ИП, заключившим соглашение;
- договора возмездного оказания услуг или иного договора с организацией, обеспечивающей для группы организаций выполнение квоты посредством заключения соглашения с иной организацией или ИП, заключенного трудового договора между инвалидом и иной организацией, ИП.

Также документом утверждены правила заключения соглашения о трудоустройстве инвалидов. Оно заключается между работодателем, которому установлена квота для приема на работу инвалидов, и организацией, включая общественные объединения инвалидов и образованные ими организации, и индивидуальным предпринимателем. Установлена форма указанного соглашения.

Настоящее постановление вступает в силу с 1 сентября 2024 года. Утвержденные им правила действуют до 1 сентября 2030 года. Признается утратившим силу постановление Правительства от 14 марта 2022 г. N 366 «Об утверждении Правил выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов при оформлении трудовых отношений с инвалидом на любое рабочее место».

(Постановление Правительства РФ от 30.05.2024 N 709 «О порядке выполнения работодателями квоты для приема на работу инвалидов»)

Источник: КонсультантПлюс, 31.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84929.html>

Банк России сохранил ключевую ставку на уровне 16% годовых

Такое решение регулятор принял на заседании Совета директоров, посвященном денежно-кредитной политике. Об этом сообщается на официальном сайте Банка России.

Напомним, значение ключевой ставки 16% применяется начиная с 18 декабря 2023 года. Хотя до этого ее размер неоднократно повышали.

«Согласно прогнозу Банка России, с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция вернется к цели в 2025 году и будет находиться вблизи 4% в дальнейшем», – отмечается в пресс-релизе регулятора.

Проследить динамику изменения размера ставки поможет наша бизнес-справка.

В следующий раз вопрос об уровне ключевой ставки будут решать на заседании 26 июля. Значение этого показателя влияет на размер ставок по банковским кредитам и на уровень инфляции.

Источник: ГАРАНТ, 07.06.2024, <https://www.garant.ru/news/1722610/>

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Каких признаков недостаточно, чтобы переqualificировать договоры ГПХ в трудовые

Если исполнители не подчиняются правилам внутреннего трудового распорядка и получают вознаграждение за оказанные услуги не в фиксированной сумме, это говорит о том, что стороны правомерно заключили договор ГПХ. При этом регулярность выплат не является признаком трудовых отношений. Такой вывод следует из постановления Арбитражного суда Поволжского округа.

Спортивный центр заключил договоры ГПХ с тренерами — индивидуальными предпринимателями, применяющими УСН и ПСН.

По итогам проверки налоговой пришли к выводу о том, что данные исполнители по сути выполняли функции штатных работников. Так, договоры с ИП были заключены на неограниченный срок, предусматривали периодичность оказания услуг, а выплаты по ним носили систематический характер.

По мнению контролеров, эти факты говорят о том, что организация создала схему ухода от уплаты НДФЛ и страховых взносов. В итоге налоговой доначислили спорт-центру страховые взносы и НДФЛ.

Суд не согласился с позицией ИНФН, указав на следующее. Основными признаками, позволяющими отграничить трудовой договор от гражданско-правового являются: выполнение работы по соответствующей должности либо по определенной профессии, а не разового задания; подчинение работника внутреннему трудовому распорядку, предоставление социальных льгот и гарантий (отпускных, больничных и проч.).

Между тем в данной ситуации тренеры-ИП оказывали исключительно услуги, предусмотренные договором ГПХ. При этом они не выполняли любые поручения заказчика, не подчинялись правилам внутреннего трудового распорядка. У них был свободный график, который тренеры-ИП лично согласовывали с клиентами клуба. Услуги оказывались практически каждый день без выходных.

Кроме того, вознаграждение тренерам выплачивалось не чаще одного раза в месяц. При этом данные выплаты не были фиксированными: размер вознаграждения зависел от видов тренировок и количества часов занятий. Тот факт, что оплата перечислялась регулярно, не является основанием для переквалификации отношений в трудовые.

Также суд отметил, что гражданское законодательство не обязывает прописывать в договоре на возмездное оказание услуг срок его действия. Длительный характер договоров не изменяет их гражданско-правовую природу и не является доказательством трудовых отношений.

С учетом изложенного, суд признал доначисление НДФЛ и взносов неправомерным.

(Постановление Арбитражного суда Поволжского округа от 20.05.24 № Ф06-3170/2024)

Источник: Бухонлайн, 03.06.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/6/21446_kakix-priznakov-nedostatochno-chtoby-perekvalificirovat-dogovory-gpx-v-trudovye

ПРОЧЕЕ

Привлечение налоговыми органами экспертов в рамках проведения мероприятий налогового контроля не подпадает под действие законодательства о госзакупках

Налоговые органы вправе привлекать для проведения налогового контроля специалистов, экспертов и переводчиков (подпункт 11 пункта 1 статьи 31 НК РФ).

Привлеченные эксперты за счет средств федерального бюджета получают вознаграждение за выполненную работу, если она не входит в круг их служебных обязанностей.

С учетом установленного Законом N 44-ФЗ определения закупки Минфином сделан вывод о том, что выполняемые экспертами работы нельзя квалифицировать в качестве закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Следовательно, к отношениям, связанным с привлечением экспертов в рамках проведения налогового контроля, положения Закона N 44-ФЗ не применяются.

(Письмо ФНС России от 27.04.2024 N СД-4-5/5114@ «О направлении копии письма»)

Источник: КонсультантПлюс, 03.06.2024, <https://www.consultant.ru/law/review/209025811.html>

Налоговики напомнили, как заполнить счет-фактуру при ввозе товаров из ЕАЭС

При ввозе в Россию товаров из стран ЕАЭС можно не заполнять графы 10 «Страна происхождения (цифровой код)» и 10а «Страна происхождения (краткое наименование)» счета-фактуры. Об этом ФНС напомнила в своем новом письме.

По общему правилу, при реализации ввезенных из-за рубежа товаров в счете-фактуре надо указать страну происхождения товаров (подп. 13 п. 5 ст. 169 НК РФ). При этом графы 10 и 10а счета-фактуры заполняются в соответствии со сведениями из таможенной декларации на товары, а также из счета-фактуры или товаросопроводительного документа, полученного от поставщика.

Однако при ввозе товаров на территорию РФ с территории государств-членов ЕАЭС таможенная декларация не оформляется, напоминают авторы письма. Поэтому графы 10 и 10а счета-фактуры заполняются только в том случае, когда сведения о стране происхождения товаров имеются в счете-фактуре поставщика.

(Письмо ФНС России от 05.04.24 № ЗГ-2-15/5332 @)

Источник: Бухонлайн, 04.06.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/6/21453_nalogoviki-napomnili-kak-zapolnit-schet-fakturu-pri-vvoze-tovarov-iz-eees

Минфин: скидки и премии покупателям могут уменьшать налог на прибыль

При расчете налога на прибыль организация вправе учесть в расходах сумму премии (скидки), выплаченной (предоставленной) покупателю при выполнении условий договора об объеме покупок. Об этом напомнил Минфин в своем недавнем письме.

Авторы письма ссылаются на положения подпункта 19.1 пункта 1 статьи 265 НК РФ. Данная норма позволяет продавцам включать в состав внереализационных расходов премии (скидки), выплаченные (предоставленные) покупателям за выполнение определенных условий договора, в частности, объема покупок.

На этом основании в Минфине полагают, что расходы в виде премии (скидки), выплаченной (предоставленной) покупателю при выполнении условий договора об объеме покупок, могут быть учтены для целей налогообложения прибыли. При этом необходимо помнить об общих критериях признания расходов: списать можно только обоснованные и документально подтвержденные затраты. Обоснованность расходов должна оцениваться с учетом обстоятельств, свидетельствующих о намерениях организации получить в результате экономический эффект (ст. 252 НК РФ). Напомним, что особенности ведения учета организация должна закрепить в своей учетной политике. Это поможет защитить расходы и избежать разногласий при налоговых проверках.

(Письмо Минфина России от 05.04.24 № 03-03-06/1/31429)

Источник: Бухонлайн, 03.06.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/6/21445_minfin-skidki-i-premii-pokupatelyam-mogut-umenshat-nalog-na-pribyl

Возврат заемщиком суммы ранее переданного займа не рассматривается в качестве дохода

При этом, согласно разъяснению Минфина, если займодавец по договору займа передал заемщику иностранную валюту и заемщик возвратил такую иностранную валюту, то производить пересчет из иностранной валюты в рубли переданной и возвращенной в таком же объеме валюты в соответствии с пунктом 5 статьи 210 НК РФ не требуется.

(Письмо ФНС России от 03.06.2024 N БС-4-11/6148@ «О направлении письма Минфина России»)

Источник: КонсультантПлюс, 05.06.2024, <https://www.consultant.ru/law/review/fed/fd2024-06-05.html>

Самозанятый стал ИП на ОСНО: какой налог платить с дохода, полученного за прежние услуги

В 2023 году самозанятый оказывал услуги. Но оплату за них получил только в 2024 году, когда зарегистрировался в качестве ИП и перешел на общую систему, то есть начал платить НДФЛ. Как учесть такую оплату — в рамках спецрежима для самозанятых или как ИП на ОСНО? На этот вопрос Минфин ответил в своем новом письме.

По общему правилу, в целях уплаты НДФЛ фактической датой получения дохода в денежной форме является день выплаты такого дохода (подп. 1 п. 1 ст. 223 НК РФ). Общая сумма налога исчисляется по итогам налогового периода применительно ко всем доходам налогоплательщика, дата получения которых относится к соответствующему налоговому периоду (п. 3 ст. 225 НК РФ). А налоговым периодом по НДФЛ признается календарный год (ст. 216 НК РФ).

На этом основании в Минфине полагают, что доход от предпринимательской деятельности отражается в налоговой базе по НДФЛ за тот налоговый период, в котором указанный доход был фактически получен. Это означает, что в рассматриваемой ситуации оплата, полученная после перехода с «самозанятого» налога на НДФЛ, будет облагаться налогом на доходы физлиц.

(Письмо Минфина России от 31.05.24 № 03-04-05/50819)

Источник: Бухонлайн, 06.06.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/6/21469_samozanyatyj-stal-ip-na-osno-kakoj-nalog-platit-s-doxoda-poluchennogo-za-prezhnie-uslugi

Минфин: «упрощенщики» не вправе учитывать расходы на экспортные пошлины

При расчете налога в рамках УСН с объектом налогообложения «доходы минус расходы» налогоплательщики не вправе учесть расходы на уплату вывозных таможенных пошлин. Об этом сообщил Минфин в своем новом письме.

Авторы письма ссылаются на пункт 1 статьи 346.16 НК РФ. В нем приведен закрытый перечень расходов, которые можно учесть при применении УСН-15%.

Расходы по уплате таможенных пошлин на товары, вывозимые из России за пределы таможенной территории ЕАЭС, в данный перечень не включены. Поэтому такие расходы не учитываются при расчете единого налога в рамках «доходно-расходной» УСН.

(Письмо Минфина России от 01.03.24 № 03-11-06/2/18586)

Источник: Бухонлайн, 07.06.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/6/21471_minfin-uproshhenshiki-ne-vprave-uchityvat-rasxody-na-eksportnye-poshliny

Минфин: электромобили облагаются транспортным налогом

Владельцы автомобилей с электрическим двигателем должны платить транспортный налог. Об этом сообщает Минфин в своем недавнем письме.

Авторы письма напоминают: плательщиками транспортного налога являются лица, на которых зарегистрированы транспортные средства, относящиеся к объектам налогообложения (ст. 357 НК РФ). Объектом налогообложения по транспортному налогу признаются автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы и другие самоходные машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу, зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с законодательством РФ (п. 1 ст. 358 НК РФ). Таким образом, электромобиль является объектом обложения транспортным налогом.

Также чиновники напомнили: сумму транспортного налога для физлиц рассчитывают налоговики. Расчет производится на основании сведений, полученных из госорганов, регистрирующих транспортные средства.

(Письмо Минфина России от 25.04.24 № 03-05-06-04/39015)

Источник: Бухонлайн, 05.06.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/6/21459_minfin-elektromobili-oblagayutsya-transportnym-nalogom

Недостроенные здания религиозных организаций не облагаются налогом

Согласно нормам налогового законодательства религиозные организации освобождены от обложения налогом имущества, используемого ими для осуществления своей деятельности (п. 2 ст. 381 Налогового кодекса). К таким объектам, в частности, относятся культовые здания и сооружения, иные объекты, специально предназначенные для совершения и обеспечения богослужений, молитвенных и религиозных собраний, других религиозных обрядов и церемоний, религиозного почитания (паломничества).

Как поясняет налоговая служба, такая льгота распространяется и на принадлежащие религиозным организациям объекты незавершенного строительства в случае их использования для осуществления религиозной деятельности. Этой позиции придерживается и Минфин России (письмо Минфина России от 28 мая 2024 г. № 03-05-04-01/48962).

Напомним, что к религиозной деятельности относится вероисповедание, совершение богослужений, других религиозных обрядов и церемоний, обучение религии и религиозное воспитание своих последователей (п. 1 ст. 6 Федерального закона от 26 сентября 1997 г. № 125-ФЗ, далее – Закон № 125-ФЗ). При этом представительство иностранной религиозной организации не вправе заниматься культовой и иной религиозной деятельностью и на него не распространяется статус религиозного объединения (п. 2 ст. 13 Закона № 125-ФЗ), а значит они не смогут воспользоваться вышеуказанной налоговой льготой.

(Письмо ФНС России от 29 мая 2024 г. № ПА-4-21/6026@)

Источник: ГАРАНТ, 03.06.2024, <https://www.garant.ru/news/1722609/>

Может ли ИП не платить взносы «за себя» во время отпуска по уходу за ребенком

Индивидуальный предприниматель находится в отпуске по уходу за ребенком до трех лет. При этом ребенку уже больше полутора лет. Вправе ли ИП не платить личные страховые взносы на том основании, что деятельность фактически не ведется? На этот вопрос Минфин ответил в своем новом письме.

В пункте 7 статьи 430 НК РФ перечислены льготные периоды, за которые ИП может не платить личные страховые взносы. В частности, предприниматель освобождается от уплаты взносов за периоды ухода за ребенком до достижения им возраста полутора лет.

Как видно, в Налоговом кодексе прямо упоминается время ухода за ребенком до достижения им возраста полутора лет. Следовательно, в период ухода за ребенком с полутора до трех лет ИП не освобождается от обязанности исчислять и платить личные взносы.

Дополнительно в Минфине отметили: тот факт, что ИП находится в «детском» отпуске не означает, что у него нет возможности вести предпринимательскую деятельность через представителя или своевременно отказаться от статуса предпринимателя.

(Письмо Минфина России от 31.05.24 № 03-15-05/50599)

Источник: Бухонлайн, 07.06.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/6/21473_mozhet-li-ip-ne-platit-vznosy-za-sebya-vo-vremya-otpuska-po-uxodu-za-rebenkom

ФНС России разослала письма пользователям ККТ для самодиагностики нарушений

Сообщается, что ФНС России запустила автоматическую рассылку по ТКС и через личный кабинет налогоплательщика информационных писем, в которых содержится информация о возможных рисках нарушения порядка применения ККТ. Они не требуют ответа со стороны налогоплательщиков.

Если в результате рассмотрения письма пользователь ККТ найдет у себя отклонения от установленного порядка ее применения, он может самостоятельно привести свою деятельность в соответствие с нормами закона или обратиться за помощью в специализированные организации.

ФНС напоминает, что на постоянной основе осуществляет контроль и надзор за применением ККТ. В том числе анализируются фискальные данные, формируемые ККТ и передаваемые в налоговые органы. Направление информационных писем относится к профилактическим мероприятиям, которые являются приоритетным направлением работы Службы.

ФНС также обращает внимание, что пользователи ККТ в личном кабинете оператора фискальных данных могут самостоятельно узнать информацию об ошибках, допущенных при формировании фискальных документов.

(Информация ФНС России от 30 мая 2024 года)

Источник: ГАРАНТ, 03.06.2024, <https://www.garant.ru/news/1722601/>

Представлена позиция ФНС по вопросу определения сроков исполнения обязательств, установленных с предложением «до»

Сообщается, что отсутствие единого толкования, а также единообразной судебной практики по данному вопросу создает правовую неопределенность.

Так, согласно НК РФ физлицо-резидент представляет отчет о движении финансовых активов по счетам (вкладам) в иностранных банках ежегодно, до 1 июня года, следующего за отчетным годом.

По мнению ФНС, отчет должен быть представлен не позднее 1 июня включительно. Если 1 июня является нерабочим днем, предельный срок представления отчетов переносится на ближайший рабочий день.

(Письмо ФНС России от 29.05.2024 N Д-5-17/59@ «Об исчислении сроков представления физическими лицами - резидентами отчетов о движении денежных средств и иных финансовых активов»)

Источник: КонсультантПлюс, 01.06.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84992.html>

Минтруд: фирма не вправе сократить рабочий день за счет времени на обеденный перерыв

Если продолжительность рабочего дня/смены более четырех часов - предоставление перерыва на обед (не более двух часов и не менее 30 минут) обязательно.

Гражданин обратился в Минтруд с вопросом, возможно ли по согласованию с руководством сократить его восьмичасовой рабочий день на 50 минут за счет времени, предоставляемого для перерыва на обед.

Ведомство напомнило, что в соответствии с ТК в течение рабочего дня/смены сотруднику должен быть предоставлен перерыв для отдыха и питания продолжительностью не более двух часов и не менее 30 минут, который в рабочее время не включается. При этом ПВТР или трудовым договором может быть предусмотрено отсутствие перерыва – при условии, если рабочий день/смена не превышает четырех часов. Данная норма носит императивный характер – обязательна для исполнения работодателем вне

зависимости от режима рабочего времени, установленного в организации, продолжительности рабочего дня (смены) и прочего.

На работах, где по условиям производства (работы) предоставление перерыва невозможно, работодатель обязан обеспечить сотруднику возможность отдыха и приема пищи в рабочее время. Перечень таких работ, а также места для отдыха и приема пищи устанавливаются ПВТР.

Кстати, кроме обеденного перерыва работодатель вправе установить перерывы на перекур – их не включают в рабочее время и не оплачивают.

(Письмо Минтруда России от 23.04.2024 N 14-6/ООГ-2476)

Источник: [Audit-it.ru](https://www.audit-it.ru/news/personnel/1103257.html), 06.06.2024, <https://www.audit-it.ru/news/personnel/1103257.html>

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки [subscribe](#). Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.